

当各路豪门陆续飞抵俄罗斯进行世界杯最后备战的时候,“五星巴西”却显得不慌不忙,北京时间11日凌晨,他们依旧呆在维也纳,与奥地利队进行了最后一场热身赛。3:0的比分不足为奇,内马尔复出后的状态好得出奇,再加上前场的左膀右臂热苏斯和库蒂尼奥各进一球,内马尔的世界杯前奏顺风顺水,巴西队主教练也基本圈定了首发阵容,这支战舰正有条不紊地进入临战状态。

# 前场美如画,帮手多如云

## 巴西队3:0大胜奥地利,内马尔又有进球

本报记者 尹成君

### 内少状态越来越好

这是内马尔伤愈复出后参加的第二场热身赛。从克罗地亚到奥地利,他连续两场进球,延续了自己的好状态,也向球迷们宣告,“我的伤已经全好了。”

与奥地利队的热身赛,巴西队毫无悬念地以3:0获胜,比分并不是关键,内马尔状态的回归,以及他与队友的配合才是主教练蒂特愿意看到的。

本场比赛,内马尔首发出场,他在球场上非常活跃,时刻威胁着奥地利的后防线,主队球员只能依靠犯规来阻止内少前进的步伐。第64分钟内马尔用一个假动作晃过了一名防守球员,随后近距离一脚低射破门,一系列动作完成得特别轻松自如,完全看不出是一名重伤了三个月的球员。

这也是内马尔代表巴西队打进的第55球,从而追平了传奇罗马里奥在国家队的进球数。在他的前面,仅剩罗纳尔多和贝利两名球员,分别是62球和77球。如果内马尔能保持这样的状态,那么在本届世界杯上,他有可能追平甚至超过自己的前辈罗纳尔多。

除了内马尔之外,热苏斯也终于取得了进球。作为巴西队的主力前锋,热苏斯将会在俄罗斯的赛场上与内马尔搭档,两人之间的配合将成为巴西队能走多远的关键。

当然,在这两人的身后,还有今年转会到巴萨的大热球星库蒂尼奥。他是一名很有灵气的球员,在利物浦和巴萨都有杰作问世,是不可多得的中场组织者,并且也可以重回右路。本场热身赛,他也攻入一球,良好的状态似乎预示着他在世界杯赛场上将有一番大作为。

### 主力阵容已经敲定

通过这两场热身赛,巴西队参加本届世界杯的主力阵容也已经基本浮出水面,三条线的实力都比较均衡,没有大的漏洞,中前场更是美如画。

不出意料,巴西队的主力阵容应是这样:门将阿里森;后卫达尼洛、蒂亚戈·席尔瓦、米兰达和马塞洛;中场保利尼奥、卡塞米罗和库蒂尼奥;前锋威廉、热苏斯和内马尔。

与德国队一样,巴西队也有两名在豪门效力的门将,一名是曼城的埃德森,另外一名是罗马的阿里森。在世界杯预选赛上,阿里森出场16场,而埃德森只有过1场首发的比赛时间,因此在门将位置上,阿里森已经基本上坐得很稳,没有其他人能够动摇他的地位。巴西队不是瓜帅的曼城,蒂特不需要有大局观、在后场短传控球的门将,而是需要处理球稳定的门将,这一点阿里森更有优势。

而在后防线上,说实话,埋了几颗雷。一是达尼洛成为主力右后卫,这是无奈之举,阿尔维斯重伤缺席,法格纳大赛经验有限,只能起用稳定性较差的曼城后卫。另外就是席尔瓦重回主力位置,已经34岁的他长期伤病在身,状态已经不复当年之勇,更何况他的身边还有一个拥有前锋梦的边后卫马塞洛。

马塞洛的进攻能力有目共睹,因此不管是齐达内还是蒂特都无法将其割舍,这就要求中后卫能够及时补位,弥补马塞洛攻上去后的空缺。因此整条后防线在协调上显得尤其重要,而后腰卡塞米罗的任务也是重中之重,他将成为后防线的屏障,四名后卫一不小心,可能就坑苦了踏实能干的卡塞米罗。

中场就不用多说了。除了抢球机器卡塞米罗,还有保利尼奥和库蒂尼奥,他们的位置都十分稳固,各有各的特点,各有各的作用,谁也取代不了。

在锋线位置上的确是美如

画,除了主力阵容中的一系列大牌,还有两名替补也是当仁不让的好手,一个是奥古斯托,他可以替代威廉出现在右路,一个是库蒂尼奥的前利物浦队友菲尔米诺,在和奥地利的比赛中,菲尔米诺得到了替补出场的机会。库蒂尼奥的进球正是来自他的助攻,这两人之间默契还没有凉透。

菲尔米诺不是一名典型的中锋,却在关键比赛中屡屡扮演杀手的角色,巴西队要想走得更远,光靠热苏斯一个人顶在最前面是很困难的,因此菲尔米诺作为一名隐形杀手,可能会有让人意想不到的表现,这很可能就是巴西队能否夺冠的胜负手。

### 26岁定律能否应验

内马尔有了这样一批队友帮助,本届世界杯夺冠的前景一片光明,他要想超越罗纳尔多和贝利成为巴西的传奇巨星,他要想压过梅西与C罗成为世界足坛新的焦点,没有一座“大力神杯”是说不过去的。

而他与梅西、C罗相比,最大的优势就是身后的这一批队友。他们基本上都是各大豪门的主力,尽管平均年龄不大,但有着丰富的大赛经验,尤其是英超的曼城和利物浦,这两支本赛季大红大紫的球队,竟然成为巴西队的武器库。内马尔虽然伤停了三个月,但是有这帮兄弟辅佐,压力肯定要比基本上单打独斗的梅西和C罗轻很多,这有利于他发挥水平,在决定性的战斗中一剑封喉。

世界杯上有一个有趣的26岁夺冠定律。1982年的罗西、1986年的马拉多纳、1990年的克林斯曼、1994年的席尔瓦、1998年的齐达内、2002年的罗纳尔多、2006年的皮尔洛、2010年的伊涅斯塔以及2014年的厄齐尔,他们夺冠的当年都是26岁,而内马尔正好也是这个年龄。在最好的年龄遇上了世界杯,内马尔还需要犹豫吗?

从内马尔的跳跃动作来看,他的伤势完全康复了。新华社发

## 在齐鲁壹点上跟帖、预测、赢红包 来吧,亲爱的“情报官”

再有两天,俄罗斯世界杯就要开幕了,32支劲旅,64场对决,将决定大力神杯的最终归属。对一个球迷来说,这个夏天,就意味着31天的不眠之夜。

如果你对32名教练、736名球员如数家珍,不给你一个“卖弄”足球知识的平台,你是不是觉得怀才不遇?

如果你上知天文下知地理,对俄罗斯了如指掌,不给你一个展示才华的机会,你是不是有无人倾听的烦恼?

如果你对各支球队的实力、战绩心知肚明,对足坛大势和即将到来的比赛有独特见解,你是不是很想向朋友显摆一下你的预测结果?

如果你还是一个足球小白,又不想让身边的朋友知道,你是不是会有与前方记者、后方编辑交流、沟通的冲动?

更重要的是,你是不是很想每天都能得到我们送出的红包,在夜深人静的时候看球?

即日起,齐鲁晚报@齐鲁壹点情报站推出“世界杯情报官”专题,参与者可以在专题内跟帖、发图、编段子,与前方记者和后方编辑互动,竞猜比分,就自己感兴趣的话题进行提问,与足球爱好者互通有无,我们将根据每天的互动情况,派发一定数量的红包,让你的世界杯更有趣。

愿你猜球每场都对,红包收到手累。一起来吧,亲爱的“情报官”。(本报记者)

参与方式也很简单:

1.扫码下载  
齐鲁壹点APP



2.进入“情报站”



3.进入“世界杯情报官”专题进行互动。

